

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

Miércoles 15 de Agosto de 1928

ADMINISTRACIÓN
IMPRENTA
García Llorente, núm. 20

TELÉFONO NÚMERO 184

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

CORDOBA Y SUS RIQUEZAS

La Virgen de los Faroles y los Juegos Olímpicos

Cualquier que por espacio de cinco o seis años haya fijado de esta capital, verá cómo la varita mágica del progreso ha hecho transformar la ciudad nacida por los árabes y engalanada con pruebas de independencia, artistas de poeta, estudios de filósofos, investigadores científicos, paleta de artistas... en una moderna ciudad europea, que responde en todo tradicional, saben en qué se ríen y honrarse con el pasado y mostrarse orgullosa en el presente.

Hoy que la vida se desarrolla con la rapidez propia del por qué de su existencia, hace que el hombre sea el espíritu voluntad y en gigante esfuerzo entienda las riquezas naturales en proporciones superiores a su demanda.

Mas esto que con perfecta regularidad vemos en el desarrollo de toda industria cuya esencia prima en el mundo inorgánico o mineral, no podemos igualmente con esa rapidez prodigiosa llenar nuestras tierras con los sectores organizados, de estructura complicada, de especialización en su trabajo fisiológico, pues tienen que resarcir el ciclo de su vida bajo condiciones deterioradas. La más hasta la fecha conseguida es: que en el mismo tiempo y con la misma cantidad de materia prima obtengamos muy razonable cantidad de productos y de mejor calidad.

No por ignorancia de la importancia de esas rutas de la actividad humana, (si esto hubiera sido así) sino por espacio, tienen no un completo abandono pero si en la mayor indiferencia su explotación.

Si el mismo viajero que faltó cinco o seis años se somete a las campañas cordobesas, podrá ver sin esfuerzo digno la protección de las rutas por las cuales de algún asalto, que se esfuerza en ensayar el tesón conquistó y defendió en el pasado aquél suelo empapado de riquezas, que con sus grandes formaban los allantes de ese gran río que nace a la turba y sobre el que fluye el milagro de sus grandes.

Al descubrir el viajero de su instrutivo paseo, no podrá menos de preguntarse: ¿dónde siendo esos dos ríos la base del desarrollo industrial, no prestan los cordobeses y son ellos toda la región andaluza, ese apoyo incomparable en el que todos al conseguir el mismo fin sientan la satisfacción del deber cumplido?

Para lograr este resultado, nos necesitan hombres especializados, cuya misión es conservar y mejorar esas riquezas. Son necesarios sectores apropiados que hagan de cada una de sus vías el arco que encierra el sentido científico que sube con la anterioridad de su inteligencia la base del generador, para que sirva victorioso al puerto de su Mequita.

Ni tenemos que echar en olvido que el tiempo es pasado y que nuevos tiempos traen los malos que estabas la faz de lo que fuimos. Que nuestra actividad sigue el rumbo del progreso, pero que en relación con las ramas que da ella se deriva, es el momento que solo posee riquezas, pues el resto ve perder su riqueza ganadera con lentitud de lampilla de aceite.

Es necesario e imprescindible que todas las fuerzas sociales estén en desarrollo total, que surgen de éste es exagerado, depende de la rápida terminación de ese edificio que hace muchos años empeñó su construcción. Que hoy por causa de nuestro malo, siguió aliviando del olvido del deber, parece que nos hace vivir épocas en que el hombre dispone del transcurso de los siglos para conseguir el logro de sus ideales.

La construcción de la nueva Escuela de Veterinaria, tal y como la planteó su clásico de profesores, aprobadas y empezadas las obras por el Estado, lleva todas las exigencias que los hombres de ciencia juzgan, no convenientes, sino necesarias, para que ese obrero intelectual pueda modificar esa máquina viviente que forma uno de los dos eslabones más elevados de nuestras necesidades corporales y uno de los más importantes en el aspecto industrial, económico y social.

Esperamos de nuestra primera autoridad el excelente señor Gobernador civil, que tantas pruebas tiene dadas de amor a esta provisión andaluza y del que todos conocemos su elevado criterio, nos preste su valiosa ayuda y ver en no muy lejanos días, como hizo brotar del alma romántica alegre a estas páginas históricas del pasado la grandeza de un porvenir, con el triunfo de las riquezas regionales, y el engrandecimiento de España.

El inspector provincial pecuario, Santiago Tapia.

Córdoba, agosto 1928.

Usted debe tener muy presente
que donde únicamente notará gran diferencia de precios en sus compras es en los Depósitos de Papelería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

palmero en la larga y cruenta Guerra Europea.

Es deseable que, según esos escritores, España no sea grande, por ejemplo, hasta que el leñador Utrera sea campeón mundial de bádminton, o hasta que un español corra los 1.500 metros, en unos segundos menos que un holandés o un americano. A menguada idea hemos llegado en estos tiempos, de lo que constituye la grandeza de una nación.

Envío

Sefiores: cuándo en esos países de lo sombra y de la frialdad nacen los hombres que en todas las modalidades de la vida han hecho tan grande a España, podrán codarse con nosotros, en lo que hace al ser humano digno de Dios y de sí mismo: en la espiritualidad.

Por eso yo pongo, y creo que tendrá muchos españoles a mi lado, el cuadro de nuestra Virgen de los Faroles, pintado por Romero de Torres, contra todos los campiones olímpicos habidos y por haber. Y por eso España ha sido y será grande.

Manuel Danvila,
Delegado de Hacienda

Papel carbón
para máquinas, a 7 pesetas la caja de 100 hojas.

Sólo en la Librería Luque
Diego León, núm. 8.

En honor de un paisano nuestro

Con el fin de un agasajo al coronel don Enrique González, publica «El Liberal», de Sevilla lo siguiente:

«Anoché, a las once, se celebró en la casita que en el Prado de San Sebastián posee el Centro Cultural del Ejército y de la Armada un banquete en honor de su presidente el coronel de lavanda don Enrique González.

No soy yo y creo que son más de 100 personas españolas, de los que ven con frecuencia, ni con disgusto, el desfile de la fuerza, Ista, dentro de los límites de la resistencia y de la salud. Por el contrario, ha sido siempre motivo de orgullo y el juego de pelota a este, en su rival en el mundo. Soy partidario igualmente de que desde la escuela primaria se realicen todos los ejercicios físicos compatibles con la enseñanza, por aquello de *mens sana in corpore sano*.

Pero es que se supone, no hacen a gusto, humiliada a España porque no posee campiones, atletas, a una distancia tan corta, que hace pensar si los vence, no tienen vivido sin saber estímulos de que tiene falta, correr los 1.500 metros en treinta minutos, seguir 400 metros en un determinado tiempo, hacer el disco a tantas tacadas o saltar la cuerda con la périza, para que España no dejen de ser la gran nación que ha sido, es y será.

Muchas también que se impregnen tales ideas como «experiencia del vigor y de la fortaleza de un varón, y hasta se dedican que los países se extienden más allá de los meridianos, porque de aquéllos que han salido la inmensa mayoría de los campiones. Todos sabemos que ello es resultado de una preparación, de un entrenamiento sistemático, progresivo y fechado, que convierte a los hombres en atléticos, y les priva de todos los pícaros y de todas las diversiones que no pueden disfrutar en este piezazo mundo.

La raza española, como las demás, ridículas, y más aún, es reflectante a la disciplina exigida que requiere esa preparación intensiva; pero ¿y qué es más? que nieguen que los españoles han dado y dan siempre pruebas de su vigor físico, de su resistencia, de su rendimiento de esfuerzos intensivos, aliviando su salud y con un alimento definitivo? ¿Qué país puede poseer a nuestro lado la agilidad artística y el vigor de nuestros toreros y de nuestros pelotaris, la resistencia de nuestros trabajadores del campo, la energía y el valor de su ejército?

Tantas son las simpatías con que cuentan nuestro estimado azigo, que anoché quedaron presentadas.

Germán Saldafia Sicilia
MEDICO

Librería, 11 principal. Teléfono 106 ha regresado a Córdoba y reanudado su consulta y asistencia domiciliaria a sus enfermos.

TRIBUNALES

Juicios para el viernes

En la Sesión primera de esta audiencia se escuchará el viernes la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el daño de lesiones, contra Félix Rubio Rojano y otros.

El abogado señor Velasco tiene a su cargo la defensa y el procurador señor Gutiérrez y García del Bustillo la representación.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Priego, contra Francisco Jurado Leiva, por el delito de tentado.

La defensora es el abogado señor Pávón y la representante el procurador señor Ortí.

Incoación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Aguilar.—Por atropello de una mula por una camioneta de la propiedad de Francisco Gómez Pérez.

Hinojosa del Duque.—Por fallecimiento de José Durán Sánchez.

Hinojosa.—Por alzamiento de bienes contra Ramón Núñez Pastor.

Montoro.—Por las lesiones que se ha causado el vecino de Cardeña Juan Vaca Moreno.

Brena.—Por las lesiones que sufre Antonio López García.

Córdoba. De echo.—Por suicidio de Dolores Gávira Recio.

Montilla.—Por las lesiones que sufrieron Sebastián Yencala y Ángel Rodríguez al volcar el automóvil que ocupaban.

Castro del Río.—Por hurto de telas en Espejo hace seis o siete años a la puerta de una posada.

En aquellos clímax mortales, donde todo el año están sintiéndose los rayos del sol, en Sicilia, en Finlandia, en Inglaterra, países de donde han salido los campeones, es falso, y hasta es un recurso, el falso, dedicarse a convertir los hombres en máquinas, que después de todo no dan, legan al momento, un rendimiento mayor que nosotros los imprevistos, meridianos, como se ha mostrado recientemente y de modo bien

Desde Londres

BUENOS COMERCIANTES

¿Cuántos trajes vestirán al año el Príncipe de Gales? Nos hacemos esta pregunta, porque suponiendo que el popular veraneante estrena uno diario, asciende 365 al año, y no es cantidad, si no triplicada debe ser a lo que dicen los vestires de Inglaterra; y no solamente los vestires, sino los zapatos, los vendedores de corbatas, de calcetines y otras prendas de vestir. No hay comercio en Londres donde no se exponga una gran variedad de los que usa el Príncipe de Gales. Va usted a comprarlos unos zapatos, y en mil comercios la presentan distintos colores, d'baños, pieles, etc., todos ellos «moda» porque los lleva el Príncipe de Gales. Intenta usted buscar una corbata de moda y más de cinco mil modelos son de actualidad porque también las lleva el simpático Príncipe. Una sombrilla, una camisa, un pantalón, un sujetador de corbata, ¡todo es moda porque lo lleva el Príncipe de Gales! ¿Pero es posible que este hombre, que batido el récord extranjero sea capaz de haber lucido en dos minutos tantas y semejantes prendas como se dice?

El heredero del trono de Inglaterra es un verdadero «gentleman», es cierto, pero los comerciantes ingleses están abusando de su nombre para vender el género de sus tiendas. Algunas corbatas verdaderamente raras que no se encuentran salidas en mucho tiempo, se han visto agotadas en todos los comercios de Londres, por el solo hecho de haber visto el Príncipe de Gales luciendo una sastre, cosa que aprovecha el comerciante para anunciar en la prensa egocéntrica en pocos días las existencias.

Si el Príncipe de Gales quiere favorecer a cualquier comerciante pobre, no tiene que hacer más que visitar su tienda y comprarlos unos calcetines a cuadros. Basta con esto para que el del comerciante estuviera todo un año vendiendo calcetines iguales al precio que quisiera. Es el arcaico maravilloso el Príncipe que tan simpática imagen Príncipe ejerce sobre la moda entre sus ciudadanos. Siendo así naturalmente que tiene que ser comendado en sus visitas a comercios, porque los tenderos en gafas son en esto tan poco escrupulosos, que al dí a seguirán comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les diese gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad. A lo mejor no se dan en esto tan poco escrupulosos, que al dí siguiente comienzan una publicidad a base del Príncipe que adquiere objetos en su establecimiento por esos únicos de verdadera novedad.

Los comerciantes no habían hecho en Agosto como suele decirse con el pretexto de haber invitado al Príncipe a que recorra en su tienda y gane prendas aunque se les dieran gratis para que quien establecimiento beneficiaría los otros, financieramente, después de ver tanto que se realizan compras que son moda verdad

BENDICIÓN Y DESCUBRIMIENTO DEL CUADRO DE LA VIRGEN DE LOS FAROLES

Ayer tarde, a las ocho, se efectuó la bendición y el descubrimiento del hermoso cuadro representando la Asunción de María Santísima, obra del ilustre pintor cordobés don Julio Romero de Torres, hecho por encargo del Ayuntamiento para colocarlo en el altar de la Virgen de los Faroles en sustitución del lienzo que fue destruido por un incendio.

El acto revistió gran solemnidad.

Asistieron el gobernador eclesiástico don Rafael Gómez Gómez, el civil don Antonio Almario Méndez, el militar don Daniel Cañete y Ponce de León, el obispo don Rafael Cruz Conde, el delegado de Hacienda don Manuel Domínguez Burguero, el presidente de la Audiencia don Fernando Bieda Gutiérrez, el Cabildo Catedral, el Cuerpo de Banderas, el presidente interino de la Diputación provincial don Isidro Babudo Sanz, los vecinos de su localidad y concejales don Pedro Villoslada Peñalba, don Manuel Blanca Díaz, don Guillermo García Carrasco, don Alfonso Carrasco, don Daniel Aguilera, don Emilio Azaña y don Joaquín Ragaño, el diputado provincial don José Rubio Subíes, el consiliario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el presidente y los vocales de la Junta organizadora de la Virgen de los Faroles don Rafael Jiménez Amigo, don Francisco Cordero Molina y don Emilio López y numerosísimo público.

Un repique general de las campanas de la hora de misa. Basílica abierta al culto interior de la iglesia a la que acudieron miles de personas que llenaron de la Catedral preconcilio de la magnífica Cruz que figura en las procesiones y revestidas para el año, el presbiterio y exterior de la Diócesis don Rafael Gómez Gómez y los miembros don Félix Oñate, Ofelia María y don José María Moreno, quienes acompañaron el sacerdote don Rafael Cruz Conde en el santo sello de la Virgen.

El señor Conde descorrió la cortina que cubría el cuadro y el señor Gómez Gómez le bendijo. Durante este acto la Banda Municipal de Música interpretó el himno de Marcha Real.

Concluida la bendición se extendieron las manos y se encendieron las velas ante la imagen de la Virgen de los Faroles, danza la espuma a la calle de Valèquia Braco. Ocupó el centro el gobernador eclesiástico, que tomó a su derecha al alcalde y al gobernador civil y a su izquierda al gobernador militar.

Seguidamente don Rafael Cruz Conde leyó el siguiente discurso:

Señores:
Tiene una significación espiritual el acto que se celebra que no puede parar en ello, queremos hacer resaltar estos momentos.

Todos saben el motivo que aquí nos reúne. Es el año próximo da un segundo aniversario de la muerte de su difunto esposo don Joaquín de Velasco, viuda de su marido, que se ha quedado sola con sus hijos, su hija María Teresa López Suárez Varela, que ha vuelto a su casa de Madrid, donde vive con su marido don Manuel de Velasco y Ruiz Caballero.

Todo ha vuelto a su estado de antaño. Este lugarezco fuero de flores, donde se unen las cuestiones diarias de su pueblo devoto, tiene ya su imagen, una Virgen virginal de un pincel magistral, y que por ser de Romero de Torres habrá de

parecernos más nuestra, más cordobesa. El Ayuntamiento su perdió todo su trabajo diario para tener un remedio. No le pudo ser jamás indiferente el desconsuelo sentimental de todo el alma de la ciudad al perder una imagen de su fe. Cumplió con su deber al encargarse de la restauración del lienzo destruido a un pincel prestigioso. Sabía que el bienestar material de un pueblo no es bruto, si se abandonan estos mofles espirituales, entraña afección de su sentimiento.

He aquí, señores, la significación de qué hablaba al principio.
Yo me siento orgulloso al entregar esta obra inmejorable a los señores que constituyen la Junta y velan por su culto. Hoy las mayores gracias a las autoridades todas, al pueblo que asistió en estos momentos da a prueba de su respeto a la tradición y sentimientos religiosos.

Creo que el Espíritu de vuestra obra honra y llena de intensidad por la prosperidad de Córdoba el sencillo acto de hoy será nuestro himno de orgullo.

El Ayuntamiento no deberá haber obra mejor que ésta, al hacer que pueda siempre cumplirse, el contenido de ese rótulo ingenuo y sencillo que todos conocemos:

No pasará pecador sin saludar a María.

Hé dicho.

A continuación don Rafael Jiménez Amigo usó de la palabra haciendo un recuento de la historia de Córdoba y una enumeración de todas sus grandes figuras: mártires, sibios, guerreros y artífices.

Sostuvo que nuestra ciudad siempre ha sido Mariana como lo demostró elogiamente en el año último cuando un incendio destruyó el cuadro de la Virgen de los Faroles.

Apresuró oírse el sencillo himno religioso porque verdaderamente es suya, y no hay un solo farolito que no haya puesto algo propio en el adorno del altar de la Exposición del Señorísimo.

Un número muy crecido de personas mayores acude para acompañar a los niños en sus adoraciones, para escuchar sus melodiosas cantadas y para oír al Padre Director de la Asociación que hablando para los niños enseña mucho a las personas mayores. La fiesta comienza a las ocho de la tarde. Hoy la misa de Comunión general es a las ocho.

PLAZA DE TOROS. IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE AGOSTO DE 1928

De diez y media a una y media de la noche. —Cineasta. —Única proyección del gran éxito de la cinematografía española MALVALOCA, adaptación de la famosa obra de los Hermanos Quinto o. —Programa: Episodios primero y segundo de la gran serie amea icana en quince episodios LA OARRA AMARILLA, por la intrépida actriz Juana Hansen. —REESTRENO. —Única proyección de la formida y le pelcula española en seis partes, titulada MALVALOCA. —Principales intérpretes: Lidia Gutiérrez, Manuel San Germán y J. I. Rivero. —Hoy miércoles solamente. —Precios: 100 pesetas. —ENTRADA GENERAL, 100 pesetas. —Maha a jueves. —Oran ESTRENO. —NOVIOS EN CUARESMA, por Bob Daniels. —El viernes, ESTRENO UPA. —LA CASTA SUSANA, por Lilian Harvey. —PRONTO, EL NIÑO DE LAS MONJAS, o ro gran éxito español. —Bandas de cornetas y tambores. —Sáctas. —El domingo 26 del corriente mes. —Muy pronto quedará abierto el despacho de billetes para este suceso.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera. Teléfono 7-41

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 15 DE AGOSTO DE 1928

PARQUE RECREATIVO. —Cinema aristocrático. —Centro de reunión del buen público. —Acontecimiento Cinematográfico. —Grandioso programa. —A las diez y media en punto de la noche. —1º Sinfonía por el cuarteto DUQUE DE RIVAS. —2º ESTRENO del cuarto episodio de la serie AVENTURAS DE UN NAVEGANTE. —3º Una graciosa pelcula en dos partes. —4º ESTRENO de la grande sa pelcula en seis partes, titulada PAN Y PATACON EN VIENA. —Precio único: Silla, 100 pesetas. —Lavabos y tocador para señoras.

SALÓN DE SAN LORENZO. —Comodo y castizo local de verano. —Breve temporada Cinematográfica. —A las diez y media de la noche. —Una graciosa pelcula cómica en dos partes. —ESTRENO de la grandiosa pelcula española de gran éxito en dos jornadas y ocho pa tes, titulada LA TIA RAMONA. —Precios populares. —A las ocho en punto. —Cinemateca Popular d dicado a los niños. —Los episodios décimo y décimo primero de la gran serie americana, titulada AVENTURAS DE UN NAVEGANTE. —Precios populares. —Mañana ESTRENO de la superjoya titulada DIOSSES, HOMBRES Y TIERRAS.

NEVERIA "LA FUENSANTA"

Continúan los Reyes de la gracia Troupe LOS BERNAL, siendo todas las noches ovacionados por el numeroso público que asiste.

Esta noche esta famosa Agrupación pondrá en escena el sensacional estreno de la parodia de ventrilocuo titulada LOS AUTOMATAS VIVIENTES. —Número de gran presentación escénica, en el cual los artistas de esta troupe figuran muñecos.

Gran éxito d-l-n-table cantante de flamenco Eusebio García, NIÑO DE MADRID.

PRECIOS POPULARES. —A las diez y media de la noche.

Solemne Tríduo

Con extraordinaria solemnidad, los niños adoradores Tarcitos están celebrando en la iglesia de San Pablo un Tríduo en honor de su glorioso Padre.

La capilla del Rosario llueve adoración con mucho gusto habiendo contribuido principalmente a ornear la iglesia los mismos niños que han proporcionado los ilos y rosas y coronas.

Con razón están orgullosos de su obra porque verdaderamente es suya, y no hay un solo tarasco que no haya puesto algo propio en el adorno del altar de la Exposición del Señorísimo.

Un número muy crecido de personas mayores acude para acompañar a los niños en sus adoraciones, para escuchar sus melodiosas cantadas y para oír al Padre Director de la Asociación que hablando para los niños enseña mucho a las personas mayores.

Oposiciones Correos

Exámenes principios Noviembre. Prácticas a cargo Jefe de Correos señor Iñaki con la cooperación del Profesorado de la Academia Torres, García Lovers, 7, Córdoba.

Compañerismo

En el portal de la casa número 10 de la calle de Rodríguez Sánchez, el aprentado de la Sociedad de Trabajadores de la Balsa, don Francisco Martínez, que habita en la calle Obispo Torres de la barriada de los Ojos Borrachos fue herido con una agujilla en el dedo pulgar derecho por su compañero de trabajo Manuel Aranda Pérez, que vive en la calle de Málaga, número 10.

PULMON Y CORAZON RAYOS X

Clinica R. Castellano

Plaza de la Constitución, s/n. (No. 10). Consulta de once a cuatro.

Accidente con fortuna

Ayer, al medio día, ocurrió un lamentable accidente en la calle de Gondomar. En ocasión de echarse de acera en la mañana de setenta y cinco años de edad don Francisco de la Coba Moreno, domiciliado en el edificio de la Mutual Leñatera, tuvo la desgracia de resbalar sobre el asfalto en el crítico momento en que el automóvil número 3.290 de la matrícula de Jerez, que conducía José Agustín Mesa, pasaba por dicho lugar.

El coche fue increíblemente estrellado por el conductor.

En los primeros instantes creyese que el anciano había sido arrastrado, cuando lo realmente ocurrió es que su caída al suelo coincidió con el atreverse del vehículo.

En la Casa de Socorro donde fue trasladado, don José, se apresaron la luxación del hombro izquierdo, una contusión en la cadera por el lado izquierdo y otra contusión en la cara externa del muslo izquierdo, la cual en la Casa de Socorro fue calificada de leve.

Sandalias wood, ear, las mejores, al precio de las malas, en la Zapatería Cerdoba-Parte, Gondomar, número 10.

Multados

Ayer fueron multados José Ortega Osorio por molestar groseramente a una mujer y José Díaz González, por insultar la condición pública en formas violentas.

Arrrollado por un automóvil

El automóvil número 2.575 de la matrícula de Córdoba que era conducido por Alberto Pino Leiva, arrrolló ayer en la calle Obispo Pérez Muñoz al muchacho de doce años José Moreno Ruiz que vive en la calle de San Juan de la Cruz número 19.

El chico no pudo evitar el atropello toda vez que José iba oscuro por un error.

José fue conducido a la Casa de Socorro donde la apresaron una leve contusión en la cadera.

Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Málaga de Baeza, 7. Teléfono 327. Córdoba

Delicias conyugales

En su dominio, casa del Cardenal González, número 119, se siguen ofreciendo matrimonios rápidos y económicos, y especialmente Rafael Muñoz Díaz y su esposa Rafaela Romero Muñoz.

Rafael llevó en esta ocasión «los de perder» y llevó que ir a la Casa de Socorro, donde se le apresaron leves erosiones en el cuello.

CHES Impostación de todas las prendas.

CHES Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

CHES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Colonialas—Avenda de Cervantes, 24 VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO.—T. 610—Córdoba

(c) Ministerio de Cultura 2007

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

El miércoles 15 de agosto, a las seis y media de la tarde,

DEBUT EN CÓRDOBA DE

Manolito y Pepito Bienvenida

que matarán SEIS novillos SEIS de doña Enriqueta de La Cova (antes Velasco Zapata).

- El acontecimiento taurino mejor de la temporada :-

Oposiciones Magisterio

Clases independientes y especiales para Maestros. Leñas a cargo del Professor Escuela Normal de Córdoba don Moisés Andújar, Matemáticas señor Fernández Espinosa, Director Academia Torres, un Sacerdote y un Licenciado Clases para Religión y Ciencias físicas. Haciendo 60 pesos mensuales. Atención García López, 7, Córdoba.

Los riesgos de las rejas

En el Rastro, y en ocasión de pasar por aquel lugar el matrimonio Francisco Torres, Oficina de sanitas y nueve años, y María Josefa Borrugras Martínez, de veintay años, con domicilio en la plaza del Corazón de María, número 179, fue arrollado por un coche de nubes que iba dirigido con ruedas.

Ambos señores resultaron lesionados.

Se les trasladó a la Casa de Socorro donde los facultativos apresaron a María Josefa una contusión en la nuca, izquierda y distensión ligamentosa de la cintura, contusión en la parte superior derecha del tórax con probables fracturas costales.

Su estado es asfixiante.

A Francisco se le rompió una vértebra cervical.

SECCION RELIGIOSA

Hoy: † La Asunción de Nuestra Señora.
Mañana: Santos Joaquín, padre de Nuestra Señora, y Roque y Jacinto.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la Real Iglesia de San Pablo, a iniciación de doña Juana Aparicio, por su esposo, —Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL

Hoy, en la Misa conventual, predicará el señor don José Molina Ruiz, Canónigo.

EN SAN AGUSTIN

Hoy último día del triduo del Tránsito de la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las nueve, Misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, estación, Rosario, ejercicio y Salve.

EN LA ENCARNACIÓN

Hoy, a las diez, se celebrará una solemne función religiosa a la gloriosa Asunción de la Santísima Virgen, en la que predicará un Reverendo Padre Dominico.

Por la tarde, a las cuatro y media, con exposición del Santísimo, se rezará la estación mayor, santo Rosario, letanía católica, ejercicio de la Santísima Virgen y canticos.

EN SANTA ANA

El día 16, festividad del glorioso Patriarca San Joaquín, se celebrará en esta iglesia solemne función religiosa, a las diez de la mañana, estando el párroco a cargo del R. P. Prior de los Carmelitas Descalzos.

DE LA PROVINCIA

Incendios en el campo

En terrenos de los cortijos denominados Vega y Pozo del Villar, del término de La Rambla, se originó casualmente un incendio en unos cortijos, que tras impropios trabajos pudo ser extinguido a las ocho horas de haberse iniciado.

Hubo destruidas por el fuego seis y seis fanegas de tierra ocupadas por granja de trigo y cebada y se estimó que las pérdidas ascienden a 2.000 pesetas en el primero de los cortijos mencionados y en el Villar otras veinticinco fanegas de tierra, todas de rastrojo de higo, y 2.500 arrobas de paja, valoradas en 1.500 pesetas.

Otro incendio se produjo en la finca de Valdegorgorios, en el término de Santa Enferna y cuyo propietario es don Santiago Palomo.

Se quemaron treinta fanegas de tierra de rastrojo y monte, ciento de trigo y veinte de avena.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas y el siniestro se supone que fue casual.

Víctima de un golpe

En la finca llamada Laure, del término de Hinojosa del Duque, ha ocurrido un sensible suceso.

Los jóvenes José Durán Sánchez e Hilario Gómez Nogales, habitantes jugando sobre un montón de paja y el primer resbaló y cayó, con tan mala fortuna, que se dió un terrible golpe en la cabeza contra una máquina trituradora que le produjo la muerte a los pocos momentos.

En el lugar del suceso se personó el Juez para instruir las diligencias precedentes.

Accidente automovilista

Entre los kilómetros 17 y 18 de la carretera de Castro del Río a Montilla volcó el automóvil de la tabacalera de esta provincia número 1.571, de la propiedad del viudo de Montoro don Rafael Delgado Morán y coadyuvado por Sebastián Venzalá Gallardo.

El vehículo iba oculta por el asesario de Espíritu Ángel Rodríguez Zurita, que resultó herido en el accidente, así como el chofer.

Los heridos fueron conducidos al hospital de Montilla, donde les prestó asistencia el médico don Luis Postero Paqués, que les aplicó las siguientes lesiones:

A Ángel Rodríguez Zurita, una herida contusa en la región frontal derecha, otra igual que la anterior en la occipital izquierda de los cartílagos, otra en la parte media de la región frontal y diversas erosiones y contusiones, otras en la nariz, otra sobre el ángulo del ojo derecho, otra en la región nasal derecha, diversas lesiones en el facial, otra de unos nuevos cartílagos en la región de la nariz, interessando el músculo extensor alástico-mastoides, trapezo y espaldón. Además se le aplicó un colchón seco.

Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Y a Sebastián Venzalá una contusión en el labio superior con pérdida de los incisivos superiores, caninos y molares; otra herida en la región maxilar inferior y contusiones diversas en la cabeza, erosiones en la articulación extensora clavicular derecha, quimizadas contusas en la región escapular derecha y diversas erosiones en los brazos y antebrazos, aplicándose igualmente que a su compatriota alcoholismo agudo. Fue declarado en estado de pronóstico reservado.

El automóvil, consecuencia del accidente, destrozó parte de la barda de un puente y resultó con varias de importancia.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Padre irrecibible

La Guardia Civil de la aldea de Dofia Rama ha denunciado al Juez el correspondiente al vecino de la misma Ambrós Ortega Olega, por haber maltratado a su hijo Santos Olega López, de veintiocho años, que resultó herido en la cabeza de una pedrada.

El denunciado huyó de la aldea después de cometida su fazada.

Un ahogado

En el sitio llamado El Aguililla, del término de Villanueva del Rey, se bañaba hace a guisos días, en el Guadiato, varios jóvenes, y uno de ellos Francisco Martín Verdú, de setenta años de edad, que no sabía nadar, fue arrastrado por la corriente, perdiéndose ahogado.

Personas que presenciaron el suceso lograron extraer el cadáver.

Se venden: Una cancela, dos merendones y varias barandas rectas y curvadas, todo de hierro, procedentes de la huerta «La Camila». Para verlos, en la misma finca y para tratar, Reyes Católicos, 5, id., Badajoz.

Los más higiénicos y económicos.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Torero herido

El picador Colorado que resultó gravemente herido en la corrida celebrada el domingo último en la plaza de toros de Madrid, sigue en el mismo estado de gravedad.

El desventurado torero se hallaba desde hacía algún tiempo a las órdenes del contratista de caballitos Barajas, en calidad de mozo y decidió dedicarse a piezas toros en vista de la precaria situación porque atravesaba tanto él como su familia.

Como quisiera que no tenía domicilio, fue trasladado al Hospital general, pues tampoco pudo ser llevado al Santuario del Montejo de Toreros, por llevar poco tiempo en la profesión y no haber sido aún derruido para ello.

Accidente ferroviario

El Jefe de la Inspección de Vigilancia de la Estación de las Delicias ha dado cuenta a la Dirección de Seguridad que el tren mixto de Astorga, cerca de la Estación de Perdigón, había atropellado en un paso a nivel un carro arrastrado por dos mulas, matando al conductor llamado Gregorio Martínez y a una de las carroceras.

El ministro de Hacienda se retiró sin saber que los demás ministros, pues dijo que tenía que celebrar una conferencia con el gobernador del Banco de España.

El carro fue lanzado del fuerte topoazo a treinta metros de distancia y quedó destrozado.

Vuelco de una motocicleta

En la carretera de la Oranza volcó una motocicleta con su dueño, que iba ocupada por su hijo.

Todos resultaron lesionados y con heridas de gravedad Juan Fernández, de veinticinco años y Juana Benítez, de veintidós.

Fueron auxiliados por los ocupantes de un auto que procedía de la Granja, que los condujo a su puesto donde recibieron asistencia facultativa.

Incendio en un almacén

En un almacén de la calle de San Sebastián se produjo un incendio que desprendió los primeros momentos adquirió caractère alarmante, pues las llamas amenazaban propagarse a los edificios próximos.

Avistado los bomberos

Los bomberos fueron auxiliados por los ocupantes de un auto que procedía de la Granja, que los condujo a su puesto donde recibieron asistencia facultativa.

Incendio en un almacén

En un almacén de la calle de San Sebastián se produjo un incendio que desprendió los primeros momentos adquirió carácter alarmante, pues las llamas amenazaban propagarse a los edificios próximos.

Intervención de los bomberos

Los bomberos fueron auxiliados por los ocupantes de un auto que procedía de la Granja, que los condujo a su puesto donde recibieron asistencia facultativa.

Incendio en un almacén

En un almacén de la calle de San Sebastián se produjo un incendio que desprendió los primeros momentos adquirió carácter alarmante, pues las llamas amenazaban propagarse a los edificios próximos.

Intervención de los bomberos

Los bomberos fueron auxiliados por los ocupantes de un auto que procedía de la Granja, que los condujo a su puesto donde recibieron asistencia facultativa.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

PROVINCIAS

Coruña

Cable piloto

Coruña.—Esta mañana se ha celebrado la prueba oficial del nuevo cable piloto Loth.

Fueron presentadas por el ministro de Marina don Honorio Corrales, a quien acompañaba el comandante de aquél depósito y otros marinos.

Cerca de las diez llegó al puerto el cañonero «Dalc» desembarcando seguidamente el señor Corrales para asistir al aniversario del Consulado.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

Consejo de Ministros

Poso después de las diez llegaron los ministros al Palacio de la Diputación provincial para así dirigir al Consejo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de los cinco continentes del mundo porque tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, sufrían con
ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISINERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del estreñimiento. Es inofensivo y de gusto agradable.

Ensayo en total y se obtiene pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se vuelve más satisfecho de regular su salud.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 8 pocias batallas, con medicación para unos ocho días.

YOLTO: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Hijo Sucesor A. Collnet

Avenida Medina Azahara, 10
Teléfono num. 699 — Córdoba

Depósitos para aceites, agua y alcohol de 1 a 1.500 litros.—Bideras para el transporte.—Aparatos para la purificación de los ríos y toda clase de artificiales para molinos hidráulicos.—Utillajes para la fábrica.

Servicios especializados en coches, torpedos, canales de agua, redacciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y griferías.

—Chapados.—Calefacción, vidriados, carpinterías y artísticas.—Cuchillos, hachas, etc.

Rapacesfones.—Presentación gratis.—Unión fabrica que importa todos los materiales eléctricos de Europa y América (Inglatera).

Gran Fábrica de Sommiers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas, sin competencia posible,

por su inmejorable calidad y precios.

Oficina y despacho: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 241

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA

—Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MAQUINAS DE FLANDES Y DEL PAÍS

MAQUINAS DE ASERRAR MADERAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

ELMA ESTRELLA

Seguros de Fuerza Civil. — Seguros sobre la Vida.

Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de muerte y responsabilidad civil. — Seguros de pagos por fallecimiento.

Subdirector: Infanta García, Oficina, Sevilla, núm. 16. Córdoba

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

Especialidad en garbanzos

Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced) — Teléfono 7-7-4

Córdoba

MOTORES de doble arrastamiento.

Los más robustos. Los más sencillos. Los más económicos

Grupos electro-bombas

Instalaciones. Taller de reparaciones

D. Alonso, Ingeniero

Reyes Católicos, 13. — Córdoba

AL CORSEY FRAMPIAN

Se hace correa sobre medida. Ilustrante correa

forma triangular, cuadros hidráulicos para frenos y esterminadas del viaje o riñón, apropiadas por los médicos. Gran éxito en gabinete de oficina, hotel, oficina como en oficina. — Esta cosa tiene los mismos adelantos de las correas de cuero.

Arrendamiento. — Se hace desde el día de hoy un amplio grupo en la fábrica de Alcolea, y de una buena cosa propia para industria y agricultura.

Alfonso XIII, 33, principal. — Córdoba

Si va. ES PREVISOR necesita ponerse al amparo de toda eventualidad.

¿Por qué no asegura también los cristales de su establecimiento y de su hogar?

Para esto UNION CATALANA es la empresa que más puede interesarle.

Arrendamiento. — Se hace desde el día de hoy un amplio grupo en la fábrica de Alcolea, y de una buena cosa propia para industria y agricultura.

Alfonso XIII, 33, principal. — Córdoba

Débiles

tomado el
acreditado

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA



Vidrios artificiales a 60 pesos metro cuadrado
Instalaciones de agua y gas

1'25 metro de canal y bajante
García Lovera, 2. — Córdoba

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidad inimitables, bate el record de ventas.

ENRIQUE DE OBREGÓN
sucesor de Serrano y Obregón.
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono A 2-1-2

COMPRA Y VENTA

Se paga al por mayor y menor. Se sirven estores de paño al por menor. José María Morón, Mayor de San Lorenzo, 100. Teléfono 612 Córdoba.

Se vende en muy buenas condiciones una caja registradora. Razón, Farmacia Valverde, San Pablo, 3 y 5.

Solares. — Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Durán Ruiz, Ayuntamiento de la Metropolitana. Dato.

EL COMERCIO

Cambios de transportes, billetes, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y gastos campamentales. Ávila, Hita Pabla, 18. Córdoba

Taller de encuadernación de Encuadernación. — Se fundó en 1875 y trasladada a calle Hacia, 2, frente a Carbópoli y Compañía. Teléfono 1-4-0.

La Seguridad. — Transportes

Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para peroles la más económica y rápida. No utilice servicio alguno sin consultas con esta casa, ahorrará tiempo y dinero. Avísanos a José Nadales Pinto, Madera Baja, 21 duplicado.

Arrendamiento de huertas

Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Corral de Ribera, pago de Alcolea. Informar en la misma o en la Cámaras Agrícola, en Córdoba.

DESPACHO EN EL DÍA

Se arrienda hornero local con instalación de las eléctricas y de agua y retrete, en la calle Torre de San Hipólito, 4, duplicado Razón en la taberna de don Rafael Llorente, por bajo de dicho local.

Se arriendan pisos. Informes. Sánchez Peña, 1. Comercio (plaza de las Casas).

SE VENDEN juntas o separadas, dos casas en esta Ciudad. Una en calle Madera Baja, con salida al paseo de la Victoria y otra accesoria de la anterior con entrada por el mismo piso. Para tratar con su dueño, Fernando Cid, 10 y 12.

SE VENDE materiales de ferretería, puertas, portones, ventanas, balcones, fachadas completas, puerta de cochera, estanterías, mostradores, una nevera completa, un motor de gasolina, cancelas de hierro y muchas cosas más. Torres Cabron, frente al horne de los Hermanos Gómez.

CASA ENTERA con bajo amplio para industria, se pide para arrendar este mes. No importa siénta. Renta, unas 300 pesetas mensuales. Se gravará a quien la prenda. Diríjase, Horne de Cristo, 1.

Se vende una casa de matrimonio dorada, completamente nueva, en precio módico. Para ver y tratar, Baileños, 2.

Arrendamiento y venta

Se venderá piso de terrero en la ronda de este capital, con superficie de más de dos mil metros, muy apropiado para oficinas y industrias y se vende en arriendo o en su caso al que lo pague.

AMBROSIO DE MORALES, 11. — Córdoba.

PISO. — Se vende el piso al 6 principal de la calle de la Encarnación, 19, con vistas a la Catedral. Horno 12. Precio 100 pesos.

SE VENDE casa recién terminada, situada en la calle Barrio 12 frente a las oficinas de los Sres. Carbonell. Horas de verla de 11 a 1; se entrega la llave en el acto.

SE VENDE vivienda y muebles por 100 pesos en el solo del Arsenal, Hindando con los Barcos y M. Flores, 14.

FARMACIA

mayor y menor se vende y se vende en alquiler informaciones, de 6 a 9 tarifa, Císter, 13.

SE ARRIENDA dísa el día piso principal con dormitorios y amplias habitaciones, instalación de luz eléctrica, agua caliente y fría y ascensor, en la casa calle Glorieta de Marzo, 21 y 23. Para verlo y tratar, en la portera de la misma casa.

SE VENDE la casa número 2 de la calle del N. cimiento, con tres habitaciones y buen patio. Horas de verla de 6 a 8 de la tarde.

SE HACEN COSES a medida.

No equivocarse.

Leonor Vázquez, Vda. de Corredor

NÚMERO 14, 1. — CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Bienvenidos y nueve años de publicación no Interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Exterior. — Noticias de la capital y de la provincia. — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria.

— CORRESPONDENTES EN TODA LA PROVINCIA

TELÉGRAMAS DIRECTOS AL DIARIO INDEPENDIENTE

EN 1.º PLANA.

GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetillas.

ANUNCIO intercalado en el resto del texto.

en «Avances útiles».

corriente.

ANUNCIO intercalado en la Información telegáfica.

corriente.

EN 2.º

MINIMO por inserción: Para la 1.º plana, 1'00; para la 2.º plana, 1'00; para la 3.º plana, 0'80, y para la 4.º plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Monedales en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %.

EN UN CASO SE HARÁ MAYOR BONIFICACIONES DÍAS 25, 26, 27.

VERDOS LOS SERVICIOS se entiende en el supuesto de que el suscriptor haya adquirido el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRÁFICA DE MEDINA será la línea del cuerpo 10 para la 1.º, 2.º y 3.º planas, y del cuerpo 8 para la 4.º, el ancho de una columna (80 milímetros).

Los anuncios que excedan de 100 líneas, si se insertan en dia 25, 26, 27, se paga el precio que sea.

El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 pesos/línea.

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente

Encabezando las dos primeras columnas o del centro.

Ptas. 100 cada día

Encabezando las dos titulares.

Ptas. 80

Al pie de la plana.

Ptas. 80

En el lugar que permita la composición de la misma.

Ptas. 40

En el lugar que permite la composición de la misma.

Ptas. 15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.

— Por la cuarta mortuoria del suscriptor se rebaja la mitad de los precios de tarifa.

El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las cuartas mortuorias de las personas de su familia que habitan con él y por los anuncios de misas.

Cuando los suscriptores hayan de insertarlos en la 1.º plana, sin exceder en tamaño del corriente, la mitad se rebaja por el suscriptor.

En el caso de que se trate de anuncios que sean conseguidos anteriormente.